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από Έλενα 

Μπούλια
Το μπάνιο είναι από τα μέρη του σπιτιού που συγκεντρώνουν τα περισσότερα 
βακτήρια. Η απολύμανση των ειδών υγιεινής είναι φυσικά απαραίτητο να γίνεται 
τακτικά, όμως υπάρχουν και άλλα σημεία στο μπάνιο, τα οποία μπορεί να 
παραμελούνται στο συστηματικό καθάρισμα, με αποτέλεσμα να γίνονται εστίες 
μικροβίων.

Δείτε, παρακάτω, πώς θα καθαρίσετε τέλεια ακόμα και τα πιο απίθανα σημεία του 
μπάνιου σας:

Τον καθρέφτη του μπάνιου

Φτιάξτε ένα μείγμα από ¼ λευκό ξύδι, 1 κ.σ. κορν φλάουρ και 2 κούπες ζεστό νερό. 
Ψεκάστε τον καθρέφτη και καθαρίστε τον έπειτα με μία εφημερίδα.

Τους λεκέδες από σκουριά στη λεκάνη

Φτιάξτε ένα μείγμα από σκόνη καθαρισμού μπάνιου και χυμό λεμονιού και τρίψτε 
με άγριο σφουγγάρι πάνω στη σκουριά. Διατηρείτε τη λεκάνη καθαρή, ρίχνοντας 
τακτικά λίγη χλωρίνη πριν φύγετε από το σπίτι. Η χλωρίνη θα διατηρήσει λευκό το 
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χρώμα της λεκάνης, στα σημεία που είναι κάτω από το νερό και επίσης 
εξασφαλίζει υγιεινή.

Την μπαταρία του μπάνιου

Βάλτε λευκό ξύδι σε ένα πλαστικό σακουλάκι και δέστε το στην κεφαλή της 
μπαταρίας. Σφίξτε το καλά με ένα λαστιχάκι. Αφήστε το να μουλιάσει για μία ώρα, 
έπειτα αφαιρέστε το σακουλάκι και σκουπίστε με ένα πανάκι τη μπαταρία.

Το ανεμιστηράκι του μπάνιου

Για να φύγει η σκόνη που έχει συσσωρευτεί στο ανεμιστηράκι του μπάνιου -η οποία 
μπορεί ακόμα και να ρίξει την ασφάλεια του ρεύματος!- θα χρειαστείτε να το 
ψεκάσετε με σπρέϊ πεπιεσμένου αέρα.

Τα παιχνίδια της μπανιέρας

Αναμείξτε σε έναν κουβά μισή κούπα λευκό ξύδι με τρία λίτρα νερό και αφήστε τα 
παιχνίδια εκεί, για να μουλιάσουν. Αν χρειάζεται τρίψτε τα, έπειτα, με ένα 
σφουγγαράκι και ζουλήξτε τα για να φύγει το νερό που έχουν «πάρει» μέσα. 
Αφήστε να στεγνώσουν καλά και είναι έτοιμα.

Τις οδοντόβουρτσες

Βάλτε σε ένα ψηλό αλλά στενό ποτηράκι (π.χ. του ούζου) ξύδι, αρκετό για να 
μπορείτε να βουτήξετε εκεί τις κεφαλές από τις οδοντόβουρτσές σας, και 
συμπληρώστε λίγο ζεστό νερό. Μουλιάστε εκεί τις οδοντόβουρτσες για 10 λεπτά 
και έπειτα ξεπλύνετε με ζεστό νερό. Μπορείτε, για ακόμα καλύτερη αποστείρωση, 
να προσθέσετε στο μείγμα και μία κουταλιά του γλυκού μαγειρική σόδα.

Τον κάδο του πλυντηρίου ρούχων

Αναμείξτε σε ένα μικρό μπολ ¼ της κούπας μαγειρική σόδα και ¼ της κούπας 
νερό. Το μείγμα αυτό θα τοποθετηθεί στη θέση του «απορρυπαντικού» του 
πλυντηρίου. Στη συνέχεια ρίξτε δύο κούπες ξύδι στο εσωτερικό του κάδου. Βάλτε 
το πλυντήριο σε λειτουργία, σε απλή πλύση, στην υψηλότερη θερμοκρασία νερού. 
Η μαγειρική σόδα και το ξύδι θα διαλύσουν με φυσικό τρόπο τα άλατα και τη 
μούχλα του πλυντηρίου, ενώ ταυτόχρονα θα καθαρίσουν και θα «μοσχομυρίσουν» 
το πλυντήριό σας.



Όταν η πλύση τελειώσει πάρτε ένα καθαρό σφουγγάρι και τρίψτε καλά τα λάστιχα 
του κάδου, αφαιρώντας την επίμονη μούχλα. Ολοκληρώστε το καθάρισμα με ένα 
νωπό πανάκι.

Τη μούχλα στα πλακάκια

Πάρτε μπόλικο βαμβάκι και πλάστε το στα χέρια σας ώστε να γίνει μακρουλό 
(όπως κάνουν τα παιδιά όταν παίζουν με πλαστελίνη). Βουτήξτε το σε χλωρίνη και 
τοποθετήστε το στα πλακάκια, στις ενώσεις όπου συγκεντρώνεται η μούχλα. 
Αφήστε το εκεί για μία ολόκληρη ημέρα.

Τα άλατα στην γυάλινη πόρτα της ντουζιέρας

Θα χρειαστεί απλά να την «περάσετε» με ένα απαλό σφουγγάρι με άσπρο ξύδι!

Την κουρτίνα του μπάνιου

Πλύνετέ την σε χλιαρό νερό με σαπούνι, τρίψτε την έπειτα με μία λεμονόκουπα ή 
με χυμό λεμονιού και αφήστε την να στεγνώσει, απλωμένη στον ήλιο. Αν έχετε 
πλαστική κουρτίνα, ψεκάστε την με σπρέϊ για απομάκρυνση λεκέδων ή υγρό 
γενικού καθαρισμού σε σπρέϊ. Αφήστε το καθαριστικό να ενεργήσει για λίγο και 
μετά ξεπλύνετε καλά με κρύο νερό.

Έξυπνο tip: Πριν κρεμάσετε μία καινούργια κουρτίνα μπάνιου, αφήστε την να 
μουλιάσει σε αλατόνερο για να καθυστερήσει η εμφάνιση μούχλας!

Την βούρτσα των μαλλιών

Το πρώτο που πρέπει να κάνετε είναι να απομακρύνετε τις τρίχες από την 
βούρτσα, όπως μπορείτε. Στη συνέχεια, γεμίστε τον νιπτήρα με ζεστό νερό και 
ρίξτε μέσα λίγες σταγόνες σαμπουάν. Πάρτε μία παλιά οδοντόβουρτσα, βουτήξτε 
τη στο νερό μαζί με την βούρτσα των μαλλιών και ξεκινήστε να τρίβετε πολύ καλά 
με την οδοντόβουρτσα την βούρτσα, σε κάθε πιθανό σημείο της. Έπειτα, αφήστε 
την βούρτσα για άλλα 10 λεπτά μέσα στο νερό με το σαμπουάν. Ξεπλύνετε με 
καθαρό νερό, σκουπίστε την με μία πετσέτα και αφήστε την για ένα βράδυ να 
στεγνώσει. Το επόμενο πρωί θα είναι τέλεια!
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